
2023年幼儿园大班健康领域教案反思 幼
儿园大班健康领域身体的秘密教案(精

选5篇)
作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。写教案的时候需要注意什么呢？
有哪些格式需要注意呢？下面我帮大家找寻并整理了一些优
秀的教案范文，我们一起来了解一下吧。

幼儿园大班健康领域教案反思篇一

1、带领幼儿科学、正确地面对性话题，学会尊重自己和别人
的身体。

2、有初步的自我保护意识，了解基本的防卫方法。

3、引导幼儿积极地思维，自由地表达。

4、初步了解健康的小常识。

5、初步了解预防疾病的方法。

1、幼儿的准备：活动前的调查记录，对两性的区别有了初步
的认识

2、教师的准备：搜集大量的性教育资料，以应对课堂上孩子
们的突发提问；角色分工、互助协调；布置有关两性知识的
活动区角（包括人物、动物），提供较为丰富安全的可操作
材料。

集体活动、小组活动

一、谈话引入，讲解什么是"性"。



1、请小朋友按性别分成男女两组，两名老师明确分工。

2、引导幼儿通过观察，阐述自己所看到的"男、女有什么区
别",请幼儿充分讨论自己对不同性别的看法。

3、提问引发思考：什么是"性"?

教师小结："性"是和我们的身体密切相关的，不关是从头发
的长短就能判断性别的，更重要的是我们身体的某些部位，
是代表着性别差异的。是哪些部位呢？就是我们穿衣服遮起
来的部位。

二、明确身体的隐私部位，学会尊重自己和别人的身体。

1、请幼儿观看《蜡笔小新》，对小新随便脱裤子的行为进行
讨论。

2、出示洋娃娃，请幼儿指出什么部位是要保护的，不能随便
给别人看的？（用"游泳"讲解）

小结：我们身体的某些部位是不能随便给别人看的，我们要
尊重自己和别人的身体，因为那是我们的隐私，随便暴露自
己的隐私是不礼貌的行为。

三、案例分析，幼儿分组开展"参与式讨论",老师做好引导和
记录。

1、教师结合本班幼儿的实际进行案例讲述，组织幼儿开展讨
论。

2、分组"参与式讨论",提出自我防卫的策略。

（打电话给父母、报警、向可信任的成人求助、大声呼叫求
救……）



四、教师小结

教育幼儿在日常生活中要保护好自己，同时要尊重别人的身
体。

活动建议：

1、此活动的开展，一定要根据本班幼儿的实际需求来进行。

2、活动在开展之前，教师要搞好充分的调查，了解幼儿对此
相关知识的了解程度，以便有的放矢。

3、自主选择活动区，丰富有关身体的知识。

4、了解幼儿关注的热点，捕捉有价值的教育素材，继续生成、
开展相关的主题活动。

5、教师应根据本班幼儿的实际，充分考虑到孩子们可能会提
出的一些关于"性"知识的问题，教师要做好相应的解答的准
备。

这个活动结束以后，孩子们对自己身体中的小秘密都基本了
解，知道了保护自己身体的简单方法。特别是讨论小新随便
脱裤子这一环节，孩子们的积极性很高，都说出了自己的看
法，从中知道随便脱裤子是不对的，是不尊重自己的表现，
在日常生活中不仅要尊重自己的身体，也要尊重别人的身体。
在玩游戏"找朋友"时，个别幼儿不遵守纪律，还是有不友好
现象，通过讲解知道自己的行为是不对的。我觉得在活动开
展之前，对幼儿对此相关知识的了解程度还不是很充分，形
式还应该再丰富些，要力求与各个领域相结合，可以配上琅
琅上口的儿歌、形象有趣的谜语等，来唤起幼儿对自己身体
的了解欲望,效果会更好。



幼儿园大班健康领域教案反思篇二

活动目标

1、通过协作练习，提高幼儿的平衡和团结协调能力。

2、培养幼儿团结合作精神和交通安全意识。

重点、难点

重点：推小车的方法要领。

难点：在游戏中幼儿的.合作意识和动作的平衡协调。

活动准备

1、用泡沫板、海绵垫、不同宽度的长凳搭成不同的小桥，用
圆形积木拼成小树林。筐子五个、篮球如干个。红绿牌子一
块、录音机一台、磁带一个。

2、场地布置修理厂、停车场。

活动过程

一、动物热身模仿操

1、教师带领幼儿四路纵队变大圆圈走然后再变回四路纵队。

2、在走大圆时，幼儿听教师口令模仿动作，如高人走、矮人
走、大象走、熊走、狮子走、兔子跳、小鸟走等。

二、学习推小车

1、教师请一位小朋友同教师一起示范，并讲解动作方法与玩
法。



2、小朋友自由结伴自由练习。

教师：“请你们注意安全不要相互碰撞，如果哪辆小车翻倒
了，我就会把它托运到修理厂去。

3、幼儿互换角色。

三、按交通规则推小车

1、教师出示红绿牌，幼儿看教师手里的记录牌推小车。

教师：“如果有小车不遵守交通规则闯红灯，我就会把你交
给交警。”

2、幼儿互换角色。

四、在桥上和树林里练习推小车

1、引导幼儿到桥上和树林里练习推“小车”。

教师：“你们看那边有好多小桥和树林，你们敢不敢在那上
面和里面开车。

五、推小车运“西瓜”

1、游戏玩法：幼儿们推小车过小桥或绕过树林，到达西瓜地
后后面的幼儿从地上捡起“西瓜”，然后推着小车从路上回
来把西瓜放在筐子里，看哪组小朋友运的“西瓜”多就为获
胜。

六、放松练习

幼儿园大班健康领域教案反思篇三

活动目标：



1、积极参与集体讨论活动。

2、认识食品包装上的生产日期以及安全标志。

3、能够辨别食品的安全，购买健康合格产品。

4、初步了解健康的小常识。

5、初步了解预防疾病的方法。

活动重点难点：

活动重点：认识食品包装上的生产日期以及安全标志。

活动难点：能够辨别食品的安全，购买健康合格产品。

活动准备：

1、视频（正确购买和不正确购买商品）。

2、食品包装袋若干，发霉食品与安全食品若干。

3、纸，笔，空白墙作为提示墙。

活动过程：

一、开始部分。谈话活动。

一个小女孩去超市买东西，请小朋友帮忙看一看她哪一次买
东西的方法是正确的。

二、基本部分。活动展开：观看两个视频，提问：哪一个视
频里的方法是正确的，为什么？（需要检查包装袋上的食品
安全标志、生产日期、保质期），观看第三个有语音的视频，
了解包装袋上的安全信息。



1、看一看，说一说。

（1）观看图片，认识上面的安全标志、生产日期、保质期、
环保标志和识别码

（2）教师小结：它们可以告诉我们所购买的食品是不是安全
的，可不可以放心食用。在保质期内的食品是安全的，过了
保质期就坏掉了，吃了可能会生病。和爸爸妈妈去买食品，
可以提醒他们注意包装上的`生产日期、保质期、生产许可标
志。如果你不会计算什么时候过期，可以问问身边的大人。

（3）提问：如果你在超市买到了不安全的商品，你该怎么办
呢？

教师总结：如果你发现哪个超市的商品存在安全隐患，就可
以打12315这个电话投诉他，管理超市的工商管理机构就会来
调查处理。

2、找一找。

教师出示包装袋，请三到五名幼儿上前找出这些标志，大家
验证，教师可以拿出手机扫一扫二维码，演示给孩子看，没
有这些标志的是三无产品，我们不能购买。

3、提问：没有包装袋的食品，你怎么来辨别它的好坏呢？出
示变质和没有变质的面包，请个别幼儿通过看和闻来辨别它
们的安全。

教师小结：在吃食物之前，我们要确定食物是不是安全的，
可以先用眼睛仔细地观察一下有没有霉点，是不是变色了，
还可以用鼻子闻闻有没有奇怪的味道，比如酸味或者臭味。
如果颜色和味道改变，就说明这个食物坏掉了，不能吃了。
新鲜牛奶、豆浆在室温下不能放太久。



三、结束部分。食品安全小卫士

小朋友们已经知道了怎么样来辨别食物的安全，那你知道哪
些食物是垃圾食品，不能吃吗？现在请你当一名食品安全小
卫士，在纸上画出你知道的垃圾食品，画完后贴在我的提示
墙上，我将提示墙贴在教室，提醒大家远离这些食品。

活动反思：

活动中我结合当地幼儿的已有经验，使用了观察法、图示法
和实物操作法等教学方法。通过看一看，找一找，闻一闻，
画一画等环节，利用多种感官参与活动，了解了辨别食品安
全的方法。活动中，我先播放了小女孩超市购物的视频，经
过观看幼儿知道了购买商品应该了解的包装袋安全信息，但
是由于孩子对于包装袋安全信息接触少，所以提及安全标志，
生产日期等信息时，孩子们说不出。在讲述垃圾食品时，孩
子们经过鼓励，能说出身边常见的垃圾食品，但在绘画时多
数幼儿模仿了别人，没有画出不同的垃圾食品，需要鼓励。
通过本次活动，幼儿达到了重点，难点也到了突破，不过在
活动中可以考虑投入更多的食品包装袋，让每位幼儿参与寻
找，体现幼儿自主性。

文档为doc格式

幼儿园大班健康领域教案反思篇四

1、通过手臂姿势的变化，表现正面做操人的不同姿势。

2、知道天天做操能锻炼身体，让身体更健康。

3、初步了解健康的小常识。

4、初步了解预防疾病的方法。



1、活动材料p14，油画棒。

2、正面做操人的不同姿态范例，早操音乐磁带。

一、做操真有趣。

1、讨论：我们为什么要天天做操?(做操是为了锻炼身体，让
我们的身体更健康。)

3、引导幼儿观察做早操时的不同姿态。

4、出示范例，引导幼儿欣赏正面做操人的不同姿态。

师：请你们看看图片中他们做了哪些动作，请小朋友来找一
找。动作是哪幅图呢?这些做操的人的身体，头，胳膊，腿是
怎样摆得呢?仔细观察，我要请小朋友来学学看。(幼儿边回
答边模仿动作。)

二、我们大家来做操。

1、引导幼儿将自己或同伴做操的样子画下来。

师：刚刚老师请小朋友观察了许多做操的人的样子，现在老
师想请小朋友们也来画出做操的人，而且要画出不同的姿态，
请你们大胆思考，画出自己想画的姿态，并帮他们涂上颜色。
老师请你们画完一个人，再画另一个而且是和以前一个姿势
不一样的，好吗?(鼓励幼儿画出各种动作。)

2、先画完的幼儿可以添画户外场景。

3、展示幼儿作品：

(1)师：小朋友们都画好了，现在老师请你们做做看自己画中
的动作，让大家来看看自己画的像不像，好吗?请幼儿学一学，



做一做画中不同的动作。

(2)师：大家今天都画得很认真也做得很认真。小朋友们都知
道做操是一项体育锻炼。

此次活动圆满结束!活动前我为幼儿创设了宽松自由的活动氛
围，让幼儿在宽松自由的氛围中轻松获得锻炼与提高。活动
过程中，幼儿表现的积极主动，都能用较完整的语言回答老
师提出的问题，并能主动与同伴交流。

幼儿园大班健康领域教案反思篇五

本次活动选自未来出版社出版的《身体的秘密》中班上册一
书，《会说话的手》属于其中社会领域。

设计思路（结合《纲要》）

结合中班幼儿的身心发展水平，以及《幼儿园教育指导纲要》
对幼儿在社会领域要求的目标：

1、乐意与人交往，学习互助、合作和分享，有同情心；

2、理解并遵守日常生活中基本的社会行为规则。同时在支持
幼儿创造性表达的基础上，我设计了本次活动。

认知目标：通过理解故事内容，认识生活中常见的手语，感
知不同手语的含义。

技能目标：能学习模仿一些简单的手势语言，理解几种不同
类型手势语在日常生活中的作用。

情感目标：喜欢本次集体教学活动，乐意用手势语言和人交
往，增长幼儿对聋哑人的同情心。



活动重点：认识生活中常见的手语，感知不同手语的含义。

活动难点：能学习模仿一些简单的手势语言，感知不同类型
手势语的作用。

物质准备多媒体课件、手绘图画教具。

经验准备幼儿认识常见的手势。

活动方法谈话法、观察法、示范法、体验操作法。

活动环节教师活动幼儿活动设计意图

开始部分一、手指操导入，激发兴趣，引出主题。

（1）、教师引导幼儿回忆之前学习过的手指操游戏，伴随教
师的示范，一起做手指律动。（“两只小鸟坐在小树上，它
叫丁丁它叫东东。丁丁飞走了，东东飞走了。回来吧丁丁，
回来吧东东。两只小鸟相亲又相爱。”）

（2）、鼓励幼儿并告诉大家今天绘本的主人公艾力的手会说
话，激发幼儿兴趣，引出主题。幼儿回答老师的提问，并聆
听故事。运用手指操小律动的导入方式来活跃活动室气氛，
激发幼儿参与活动的兴趣。

基本部分

一、聆听绘本故事，感知手势语。

（1）、教师讲述绘本《会说话的手》，幼儿聆听。

（2）、教师引导幼儿回忆总结常见的手势。

二、感知并体会手势语言在人们生活交往中的作用，并和自
己的小伙伴表演。



（1）、表明特定指示：嘘、交警指挥交通、指挥家指挥乐队、
表示数字

（2）、表达情感：打招呼、真棒、鼓掌

（3）、模仿动作：手指操游戏、模仿小动物

三、学习几种简单的聋哑手语，并说出手语表达的意思。

（1）、谢谢：握紧拳头，然后伸出大拇指，朝向对方，大拇
指弯两下就可以了。

（2）、朋友：握紧拳头，伸出大拇指，然后相互碰两下，表
示友谊。

（3）、你好：先握紧拳头伸出食指，指向对方。再收回食指
并伸出拇指，弯曲两下。

（4）、对不起：一手五指并拢，举于额头，打“敬礼”手势。
手改伸小指下移到胸前点几下，表示向别人致歉。

一、

（1）、幼儿聆故事

（2）、幼儿回忆并总结说出生活中一些常见的手势。

二、

（1）、幼儿在老师的引导下一起做手势语言。

（2）、幼儿结合生活经验，自主创编情境和小伙伴做手势语
的小表演。

三、幼儿跟随老师学习几种简单的聋哑手语，并说出手语表



达的意思。

在本次活动中，通过讲述绘本故事《会说话的手》，引导幼
儿发现手的特殊本领，激发幼儿对小手的探索兴趣。

活动从幼儿的生活经验出发，引导幼儿通过对周围人的各种
手势语言的关注，感知手势在人们生活中的作用。同时培养
幼儿对聋哑儿童的同情心和关爱之心。

结束部分教师总结，同时给幼儿介绍儿歌《我有一双小小
手》。

最后活动结束，用小小手来再见。幼儿同老师学习做《我有
一双小小手》的律动动作。

通过集体学习儿歌的方式深入增强幼儿对自己小手作用的认
识。

延伸活动活动结束后，请幼儿到美工区，将自己喜欢的的手
势语画出来并分享展示。

小朋友们发挥想象力，画出表示不同含义的小手。

结合绘画的方式丰富本次活动，同时也为每个幼儿提供表现
自己长处和获得成功的机会，增强幼儿自尊心和自信心。

活动反思残疾人的世界对于正常的孩子来说是个陌生的世界，
他们是社会的弱势群体，需要社会的关爱和帮助。每个人应
有关爱他人的责任意识。因此从小培养孩子的责任感尤为重
要。

但是他们对聋哑人这个群体没有经验，因此要告诉幼儿一些
关于聋哑人的知识，同时可以事先给幼儿预设好情境，让幼
儿有情境可依，开动脑筋，体会听不到，也不能说的困难，



了解聋哑人的不易，知道要尊重他人。同时通过学习一些基
本的手语动作进一步培养幼儿对聋哑人的同情心和关爱之心。


